

•工作动态•

323名安全“管家”齐充电
筑牢养老机构安全防线

本报讯 守护“夕阳红”，安全不松懈。6月25日下午，青岛市养老机构安全培训会在城阳区后田社区服务中心礼堂举行。市民政局联合市住建局、市市场监管局以及峻海物联网消防专家，为全市298家养老机构的323名安全生产管理人员和负责人送上“安全大礼包”，全力筑牢养老服务领域安全屏障。

此次培训紧密结合青岛市民政局二季度安全生产整治季工作安排与全国第24个“安全生产月”活动。针对当前养老机构消防审验手续不全、食品安全管理存在盲区、智慧消防平台应用不熟练等突出问题，来自各领域的专家现场“把脉问诊”，为养老机构安全管理“开良方”。

培训现场，市住建局建设工程消防验收处张春阳结合近年来多起触目惊心的养老机构火灾事故，深入解读消防验收政策。“消防审验手续不是可有可无的‘摆设’，它是保障老人生命安全的‘护身符’！”张春阳强调，此次培训为机构负责人与专业部门搭建起沟通桥梁，将指导各机构依法依规办理手续，全面提升消防安全管理水平。

食品安全关乎老人健康。市市场监管局食品药品安全协调处曹倩以实际案例为切入点，围绕餐饮服务管理法规及风险防范实务展开讲解。从食材采购验收规范到食品加工操作标准，从厨房卫生清洁要求到食品安全应急处置流程，一系列实用方法让参会人员直呼“收获满满”。“这些都是我们日常工作中会遇到的问题，这次的讲解太及时了！”一位参会人员感慨道。

在智慧消防培训环节，

峻海物联网消防专家李丽现场演示智慧消防平台操作流程，详细解析常见问题。“通过这套系统，管理人员能实时掌握消防设施运行状态，一旦出现异常，系统会立即报警，大大提升了消防安全预警和应急处置能力。”李丽的讲解，让参会人员对智慧消防的应用有了更直观、深入的认识。

“这次培训收获太大了！”青岛福彩养老院后勤保障科科长傅健培训后难掩兴奋，“专家们的政策解读和实操指导，为我们解决了不少工作中的困惑。回去后，我们将第一时间组织全员学习，把这些知识转化为实际行动，为老人们营造更安全、舒适的生活环境。”

青岛市民政局养老服务处副处长牟万光在会上敲响警钟：“河北承德、辽宁辽阳等地接连发生的火灾事故，给我们敲响了安全生产的警钟！养老机构主要负责人必须切实扛起消防安全第一责任人的责任，对发现的问题要‘零容忍’，杜绝拖延整改。”他结合国家消防救援局、民政部相关通知精神，提出三点要求：提高政治站位，强化责任担当；坚持问题导向，狠抓整改落实；完善长效机制，加强协同管理。

培训结束后，参会人员纷纷表示，将以此次培训为契机，把所学知识运用到实际工作中，织密筑牢养老机构安全防护网，守护好每一位老人的生命安全。

（记者 尚美玉 摄影 孙利峰）



精彩
视频
观看

青岛民政系统首进校园跨市揽才
向莘莘学子发出热忱邀约 为养老事业注入青春活力

本报讯 6月23日，青岛民政系统首届校园宣讲招聘会将在潍坊的山东第二医科大学热闹开场。本次招聘会吸引了来自康复治疗、临床医学、医学检验技术等多个专业的毕业生投递简历，约50人与用人单位初步达成就业意向。

这场由青岛市民政局牵头的招聘会，集结福山老年公寓、建旭老年公寓、开发区社会福利中心、珠山万年养老、城发润德养老等5家养老服务领军企业，共带来30余个优质岗位，涵盖医疗、护理、管理三大方向。毕业生们穿梭在各个展位前，仔细了解岗位信息，积极投递简历，现场气氛热烈有序。

康复治疗学物理治疗方向的本科毕业生马士圆告诉记者，这是他们首次参加校招，借助青岛市民政局组织的专场招聘会平台，仅3个岗位就收到了10多位学生的简历，学生们的积极性极高。

山东第二医科大学康复医学院辅导员张世芳看着学子们积极应聘倍感欣慰：“感谢青岛民政搭建桥梁，我校将持续深化校企合作，

助力学子在养老事业中发光发热。”

“当青春遇见白发，这不是责任的重担，而是时代赋予的珍贵机遇。”青岛市民政局养老服务处副处长牟万光指出，政校企三方联动举办养老服务招聘会意义深远，政府得以落实老龄化战略，进一步完善养老服务体系建设、规范市场秩序；学

校能精准对接企业需求，优化人才培养模式，提升毕业生就业质量，深化产学研合作；企业也借此解决用工难题，依靠政策与智力支持实现服务升级。

“作为全国应对老龄化的‘领跑者’，青岛向青年才俊敞开怀抱！”牟万光代表青岛市民政局向莘莘学子发出热忱邀约，“加入这片

相关工作：

今年，除了南昌大学、宁夏医科大学、昆明医科大学两所高校也都开设了“老年医学与健康”专业。

（记者 尚美玉 摄影 薛予岑）

支持、康复指导等。“我去年毕业于遵义医科大学，我一直很喜欢和老人相处，我从小和外婆在一起的时间比较多，我从来不把她当老人，而是当朋友。现在在养老中心，我也交了一群‘老朋友’。”

徐立会表示，平时她还承担着指导照护师护理、给老人制定康复计划等工作。“我发现如今老人们对专业照护的需求太迫切了，这方面的人才也太稀缺了，老人一日三餐怎么搭配？心理如何调节？康复训练如何更有效？有时我都会感到有些本领恐慌，平时除了巩固好自己医学知识外，我也会再学一些营养学、心理学、体育生理学等知识，不断给自己充电。这个行业真的大有可为，也希望有更多的年轻人加入我们。”

高磊 赵学锋



热土，让专业价值在服务‘银发浪潮’的广阔天地中被看见、被认可，与青岛养老事业共赴时代之约，书写属于青春的‘银龄答卷’。”

（记者 尚美玉 摄影 薛予岑）



精彩
视频
观看

懂医学、会管理 养老新专业特别在哪

延伸阅读

我国60岁以上的老龄人口已占到我们总人口的五分之一，老人越来越多，他们的健康需求也日益多样化，从常见的慢性病管理到康复护理，再到心理关怀，每一项都需要专业人士“把脉问诊”。显然，传统的医疗模式，已很难满足老年人全方位的健康需求，老年医学与健康专业也就应运而生。这个今年刚刚开始招生的本科新专业有什么特别之处？

懂医学会管理
养老复合型人才来了

红烧鸡、粉蒸肉、糖醋鱼，各种蔬菜，如今在不少养老机构的食堂里，品种多样的菜品令人垂涎，但对于老人们来说，仅仅丰富还不够。

如今，老人们的健康需求越来越个性化，为了适应这些

变化，“老年医学与健康”专业应运而生，该专业属于医学技术类，授予的是管理学学位，简言之，就是既要懂医学知识，又要掌握管理技巧。以南昌大学为例，在课程设置上，既有生理学、病理学、人体解剖学这些医学基础课程，助你打牢医学基础；又有临床营养学、康复医学、健康教育学这些健康管理类课程，让你成为守护老年人健康的“多面手”；甚至还涵盖了人工智能导论、穿戴式医疗装备、材料物理性能等交叉学科内容，让你紧跟智慧养老的科技潮流。

在南昌大学第一附属医院的模拟实训基地，同学们正通过VR体验的方式，学习掌握老人们在逛公园或者遛弯时，如果突发疾病，如何进行院前处置、快速评估老人身

体情况实施救护管理、救护车到来后配合医务人员完成院前处置流程，这些在现实场景中常会碰见的突发情况处理，未来也都是老年医学与健康专业学生的必修课。

（记者 尚美玉 摄影 孙利峰）



精彩
视频
观看

沉浸式体验品质养老生活
青岛中海锦年养老公寓参观活动报名中

在老龄化程度不断加深的当下，如何高品质养老成为广大老年朋友以及家属所关注的事情，为帮助有养老服务的家庭深入了解高品质养老服务，本报联合青岛中海锦年养老公寓发起“沉浸式体验品质养老服务”开放日活动，现面向社会公开征集参观家庭，诚邀您与家人一同走进温馨家园，探寻理想养老之所。

报名即日起开始，活动名额有限，仅限20人，活动参加者赠送精美伴手礼一份。

乘车路线：地铁3号线“万年泉路”A口出站，步行200米即到；公交车216/313/102/114/605/606/363等“南庄”站下车，步行200米即到。

报名电话：(0532)66610000。选择一处温暖的家，开启舒适的养老生活。中海锦年养老公寓开放日，期待与您相遇！

本报记者

快乐养老，这家养老院很会玩

据诚浩颐养中心院长綦少伟介绍说，园区房间全部按照适老化设计，家具边角圆润，卫生间无门槛。专业护理床、床头一键呼叫器，为老人提供了安全保障。24小时恒温热水、适老化安全扶手，让生活更加便利。夏天有中央空调送凉，冬天有地暖供暖，还有液晶电视相伴，老人们住得安心，子女们也放心。

医养融合是这里的一大特色。园内设有诚浩医院，每周为长者查体，专业检查、紧急救治与日常照护无缝衔接。

作为高密老年大

学诚浩分校所在地，这

里配有一个活动室，包

括舞蹈室、健身房、音

乐室等，园区周边的老

人经常来上学，与入住老人交流。

綦少伟告诉记者，

未来，诚浩颐养园将进

一步升级和完善养老

配套设施，为老人们提

供更加全面、优质的服务，全面提升老人居住

体验。

本报记者